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SINTONIZANDO ONDAS CURTAS

Autor: Célio Romais

http://www.romais.jor.br
- A Turquia está em evidência, nos últimos dias, no noticiário, após a frustrada tentativa de golpe militar, perpetrada em 15 de julho. As ondas curtas são uma boa fonte de informações sobre aquele país. A Voz da Turquia pode ser captada, emitindo em espanhol, entre 0200 e 0300, no TU, em 9410 e 9650 kHz.

- Desde Fortaleza (CE), Osmar Lima destaca que é excelente a sintonia da Rádio Nacional da Amazônia, no Nordeste brasileiro, em suas duas frequências de ondas curtas: 6180 e 11780 kHz. Ele informa que a emissora sempre coloca ouvintes no ar em sua programação, principalmente no período noturno!

- Em Nazaré das Farinhas (BA), Thiago Victor captou a emissora mexicana XEQM, que transmite na frequência de 6105 kHz, em 49 metros. Foi em 11 de julho, por volta de 2028, no UT. Segundo ele, o sinal era regular.

- A programação em espanhol da Rádio Romênia Internacional acaba de lançar mais um concurso entre os seus ouvintes. Nesta edição, o concurso aborda o Festival Internacional das Orquestras de Rádio. Os interessados podem obter mais informações no site da emissora. A Rádio Romênia sempre oferece várias lembrancinhas para os que participam de seus concursos!

- Já faz alguns anos que as Rádios Praga e Eslováquia desligaram seus transmissores de ondas curtas, por medidas de economia. No entanto, graças a um acordo com a Rádio Miami Internacional, tais emissoras ainda podem ser captadas, emitindo em espanhol, no velho radinho de pilhas de ondas curtas. Os programas da Rádio Praga vão ao ar, diariamente, entre 0300 e 0300 e das 1100 às 1128, no TU. Já a Rádio Eslováquia pode ser acompanhada entre 0330 e 0400 e das 1130 às 1200, no TU. Sempre lembrando que a Rádio Miami transmite em 9955 kHz. Confira!

- Recordamos que a Rádio Brasil Central, de Goiânia (GO), voltou a ser captada, novamente, em sua tradicional frequência de 11815 kHz, na faixa de 25 metros.

- A Rádio Nacional da Amazônia tem tido boa performance de sintonia ondas curtas nos últimos tempos. Ela pode ser captada tanto em 6180 kHz como em 11780 kHz. Desde Pontes e Lacerda (MT), José Moacir Portera de Melo destaca que, recentemente, ouviu a emissora, enviou um informe de sintonia e recebeu o cartão QSL de confirmação. Fica, então, a dica pra você que quer ter um cartão QSL de uma emissora brasileira!

- Em Navegantes (SC), Ivanildo Dantas tem monitorado a Rádio Congo, do Congo-Brazzaville, na frequência de 6115 kHz. Ele ouviu a emissora africana em 13 de julho, por volta de 0932, no TU.

- A estação misteriosa UVB, que transmite na frequência de 4625 khz, na faixa de 60 metros, foi captada, em 11 de julho, por volta de 2136, no TU, em Xavantina (SC), pelo Márcio Molossi. Trata-se de uma estação russa, que emite um sinal monótono, acompanhado de algumas palavras em russo. Recentemente, a emissora ficou famosa depois que várias postagens a citaram em sites, blogs e redes sociais.

- A Rádio Brasil Central, de Goiânia (GO), voltou a ser captada, novamente, em sua tradicional frequência de 11815 kHz, na faixa de 25 metros. A constatação foi feita em Urussanga (SC), pelo Rafael Rossi. Desde Unaí (MG), Uender Marques destaca que possivelmente a emissora voltou a sua antena de 25 metros para outra direção, já que o sinal não tem chegado em Minas.

- Em Xavantina (SC), Márcio Molossi tem captado, nos últimos dias, sinais de emissoras do Paraná, na faixa de 75 metros. Segundo ele, uma das emissoras aparece na frequência de 3905 kHz. Outro sinal tem aparecido em 3950 kHz. Ao que tudo indica, são sinais espúrios, ou seja, as emissoras, que emitem em ondas médias, estariam com problemas em seus transmissores.

- E conforme o Márcio Molossi, a Rádio Sonder Greense, da África do Sul, tem chegado nos finais de tarde, em 3320 kHz, na faixa de 90 metros, com ótimo sinal no Sul do Brasil.

- Conforme Lenildo da Silva, a KVOH – La Voz de Esperanza é uma emissora norte-americana que segue transmitindo em espanhol de segunda a sexta em 17775 kHz, das 14h00 às 19h00, pelo Tempo Universal. A emissão em espanhol é direcionada ao Caribe, América Central e do Sul. Além da programação religiosa, a KVOH também dedica espaço em sua grade para a radioescuta e dexismo. Às sextas-feiras é irradiado o programa “Frecuencia Al Día”, entre 15h00 e 15h30, hora UTC.

- Recordamos que a KBS World Radio, da Coréia do Sul, pode ser monitorada, transmitindo em espanhol, entre 0100 e 0200, no TU, em 9605 kHz. Prestigiem escutando a KBS da Coréia do Sul, antes que ela deixe o mundo das ondas curtas!
- A Rádio Japão possui duas transmissões em português para o Brasil. Ela pode ser escutada entre 0900 e 0930, no TU, em 6195 kHz. Também entre 2130 e 2200, no TU, em 17540 kHz. Nos domingos, a emissora responde as cartas e informes de sintonias dos ouvintes.

- Tome nota, agora, do esquema de emissões em espanhol da Voz da República Islâmica do Irã em ondas curtas. As transmissões vão ao ar entre 0020 e 0220, no Tempo Universal, em 9445 kHz. Também entre 0020 e 0320, no TU, em 7225 kHz.
- Em Navegantes (SC), Ivanildo Dantas captou, em 15 de junho, por volta de 2300, no TU, a Rádio Panamericana. Trata-se de uma emissora comercial boliviana, que transmite desde La Paz, pela frequência de 6105 kHz, em 49 metros. Durante a sintonia, ele ouviu anúncios comerciais em espanhol e aymara.

- Lembramos que a Rádio Difusão Argentina ao Exterior (RAE) prossegue valorizando o idioma português em ondas curtas! As emissões desta emissora em nosso idioma vão ao ar no seguinte esquema! Tome nota! Das 1200 às 1300 em 15345 Khz; também das 0000 às 0100, no TU, em 11.710 kHz.

- Em São José (PB), Lenildo da Silva tem captado, com ótima qualidade de sinal, a Rádio Inconfidência, de Belo Horizonte (MG), pela frequência de 15190 kHz, em 19 metros. De acordo com ele, a sintonia é comparável à de uma emissora local de ondas médias.  
- A Rádio Havana Cuba transmite em português assim: das 2000 às 2030, no TU, em 15370 kHz; entre 2200 e 2300, no TU, em 11880 e 15230 kHz; também das 2330 às 2400, no TU, em 15370 kHz.

- Desde Unaí (MG), Uender Marques destaca que entrou em contato, recentemente, com o Departamento Técnico da Rádio Itatiaia, de Belo Horizonte (MG), questionando sobre a emissão em onda curta da emissora. Segundo ele, a emissora prometeu retornar, em breve, em sua frequência de 5970 kHz, na faixa de 49 metros.

- O Léo Andrade destaca que esteve, recentemente, visitando o município de Nova Timboteua, no estado do Pará. Lá, ele monitorou o programa Amigos do Rádio, emitido nos domingos, às 16h15min, na hora brasileira, pela Rádio Transmundial, pela frequência de 11735 kHz.

- Em Nazaré das Farinhas (BA), Thiago Victor informa que captou, em 8 de junho, por volta de 0300, no TU, a Rádio República, pela frequência de 9490 kHz. Trata-se de uma emissora clandestina que emite programas políticos, em espanhol, destinados aos ouvintes cubanos. A transmissão vai ao ar entre 0100 e 0500, no TU.

- A Rádio Exterior de Espanha possui uma transmissão em espanhol, nos sábados e domingos, que vai ao ar em 15500 kHz. De acordo com o Léo Andrade, a emissão é destinada ao continente europeu, mas chega com sinal fraco no Nordeste brasileiro.

- A Rádio Japão possui duas transmissões em português para o Brasil. Ela pode ser escutada entre 0900 e 0930, no TU, em 6195 kHz. Também entre 2130 e 2200, no TU, em 17540 kHz. Nos domingos, a emissora responde as cartas e informes de sintonias dos ouvintes.

- Em Navegantes (SC), Ivanildo Dantas captou, com sinal regular, a Rádio Nacional de Angola, em 4950 kHz, por volta de 2330, no TU. Outra emissora captada por ele é a Rádio Santa Cruz, da cidade boliviana do mesmo nome. Esta emissora tem chegado com ótimo sinal praticamente todos os dias nas noites brasileiras.

- A emissora do Observatório Nacional do Rio de Janeiro tem tido boa performance de sintonia na frequência de 10000 kHz. Em Nova Xavantina (MT), Daniel Wyllyans tem captado a emissora sempre ao amanhecer. Esta emissora irradia a hora certa de dez em dez segundos, juntamente com um bip.

- Mesmo vivendo uma crise sem precedentes, a Grécia ainda mantém algumas emissões em ondas curtas de sua emissora oficial, a Voz da Grécia, também conhecia, em grego, como Ellinikí Radiofonía. Existe uma emissão, em grego, destinada à América do Norte, que vai ao ar entre 2200 e 0500, no TU, na frequência de 9420 kHz. A recepção é regular aqui no Brasil, conforme constatação do Rafael Rossi, de Urussanga (SC), sempre por volta de 0100, no TU. Ele também tem monitorado a emissora em 9935 kHz, no mesmo horário.

- Em Navegantes (SC), Ivanildo Dantas tem monitorado, com ótima sintonia, a emissora boliviana Rádio Santa Cruz, que transmite desde Santa Cruz de La Sierra, em 6135 kHz. Neste mesmo canal transmite a brasileira Rádio Aparecida que, nesta época do ano, tem o seu sinal encoberto pela estação boliviana em diversas localidades.

- Em Valencia, na Espanha, José Miguel Romero monitorou, em 17 de maio, a transmissão da Voice of Hope, que transmite desde a Zâmbia, em inglês, entre 0500 e 0530, no TU, em 9680 kHz. O sinal desta estação religiosa foi monitorado ainda em Melbourne, na Austrália, pelo Bob Padula, no dia seguinte, com ótimo sinal.

- O Cassiano Macedo, que é o apresentador do programa Encontro DX, que vai ao ar, nos sábados, às 19h, na hora oficial de Brasília, pela Rádio Aparecida, destaca que a Rádio Voz da Turquia inaugurou no ano passado um serviço de notícias em língua portuguesa. Trata-se de um podcast que pode ser escutado no site da emissora, que é o seguinte: www.trt.net.tr. Lembramos que a Voz da Turquia pode ser facilmente ouvida emitindo em espanhol via ondas curtas!

- Lembramos que a Rádio Internacional da China tem fácil sintonia, transmitindo em português, aqui no Brasil. Em Xavantina (SC), Márcio Molossi tem captado, com excelente sinal de sintonia, a emissão que vai ao ar entre 2200 e 2300, no TU, em 9865 kHz.

- Já as transmissões em espanhol da Rádio Exterior da Espanha vão ao ar da seguinte forma: de segunda à sexta-feira, entre 1400 e 2200, no TU, em 17715 kHz; entre 1800 e 2200, no TU, em 15500 e 17855 kHz; também entre 1900 e 2300, no TU, em 9690 e 11530 kHz; já entre 1900 e 0000, no TU, emitirá em 11685 e 11940 kHz; entre 2000 e 0000, no TU, em 15110 e 21620 kHz. Por fim, haverá uma emissão de segunda a domingo, entre 1800 e 2200, no TU, em 15390 kHz.

- Na região de Valencia, na Espanha, José Miguel Romero captou a Voice of Armenia, transmitindo no idioma azeri, na frequência de 4810 kHz, por volta de 1740, no TU. Trata-se de uma emissão regional daquela emissora que já não transmite há algum tempo para outras regiões do planeta.

- Desde fevereiro, quando retornou ao mundo das ondas curtas, a Rádio Bandeirantes, de São Paulo (SP), vem tendo uma boa performance de sintonia em suas frequências. A melhor sintonia ocorre na frequência de 9645 kHz, na faixa de 31 metros. A emissora segue firme transmitindo em 6090 e 11925 kHz. Em 27 de abril, Glauber Peres captou a Bandeirantes em 9645 kHz com ótimo sinal em Pindamonhangaba (SP).

- A Rádio Havana Cuba transmite em português assim: das 2000 às 2030, no TU, em 15370 kHz; entre 2200 e 2300, no TU, em 11880 e 15230 kHz; também das 2330 às 2400, no TU, em 15370 kHz.

- A emissora estatal da Índia, a All India Radio, é uma das estações que pode ser facilmente captada nas ondas curtas. Em Navegantes (SC), Ivanildo Dantas tem monitorado uma emissão que vai ao ar entre 0015 e 0430, no TU, em 6145 kHz. Trata-se de uma transmissão religiosa destinada ao público ouvinte do Paquistão.

- Em Muriaé (MG), Léo Matos tem monitorado, com bom sinal, a emissão em espanhol da Rádio Romênia Internacional que tem como destino a Espanha. Trata-se da transmissão que é irradiada em 17800 kHz, na faixa de 16 metros, entre 1900 e 2000, no TU.
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